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Szerkesztőség :

Regina Maria-a. 12., hová a 
lap szellemi részét illető min > 
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal :
Déva, Regina Maria-u. 12.» 
hová az előfizetések és hir

detések küldendők.

Megyei ipari kiállítás.
A dévai ipar és kereskedelmi kamara 

közgyűlése a dévai ipartestület által ren
dezendő megyei ipari kiállítás költségeinek 
fedezésére 100,000 leit szavazott meg.

A költségvetést ugyan még nem hagyta 
jóvá a miniszter, de mi hisszük, hogy 
minden egyes tétele a miniszter beleegye
zésével fog találkozni.

A megyei ipari kiállítás eszméjéhez, 
melyet a dévai ipartestület annyi lelkese
déssel propagált, igy a kamara is hozzá
járult anyagiakkal s lehetővé akarja tenni, 
hogy ez az ipari kiállítás tényleg képvi
selje is a vármegye iparát. Az eszme már 
régen meg volt, hiszen annak szükséges
ségét minden belátó ember érzi is, csak 
az időpont megválasztása s talán az anya
giak előteremtése volt az, ami a kivitelt 
késle1tette.

A kamara egyhangú határozata arról 
tesz tanúságot, hogy magáévá tudta tenni 
az ipar érdekét s már első ténykedésével 
is azon van, hogy az iparnak lehetőséget 
nyújtson fejlődésének kivitelére. E megyei 
ipari kiállítás, mely 1925 augusztusában 
fog lezajlani, tanuságtétel kell, hogy le
gyen arról, hogy az ipar megyénkben is 
a modern időknek megfelelő fejlettségi 
fokon áll, hogy nemcsak sablonos munkákat, 
de egyéni, különleges alkotásokat is tud 
előállitani a megye iparossága.

Felhívjuk ezért vármegyénk minden 
iparosának figyelmét már most eme kiál
lításra és kérjük, hogy azon megfelelő, 
sőt kiváló munkáival vegyen részt.

Jövő év augusztusig még sok idő van, 
de már most kell készülni arra, hogy 

mindenki a neki megfelelő helyet tudja 
elfoglalni.

A déuní ipar és kereskedelmi kamara 
közgyűlése.

Elfogadták a tanoncotthon létesítésének tervét.
A dévai ipar és kereskedelmi kamara f. hó 

9-én, kedden déli 12 órai kezdettel tartotta 
közgyűlését Vulcu Ioan elnöklete alatt a 
kamara helyiségében mintegy 50 választmányi 
tag jelenlétében.

Az elnök megnyitója után a közgyűlés az 
alapszabályokat tárgyalta meg és hagyta jóvá. 
Ezután az 1924 és 1925 évi költségvetés meg
tárgyalására került a sor, amelyet szintén teljes 
egészében elfogadtak. A költségvetésnek a közt 
inkább érdeklő tételei : a dévai ipariskola cél
jaira felvett 150 000 lei és pedig az 1924 és 
1925 évre, az ipartestület állal rendezendő ki- 
állitás költségeire felvett 100,000 lei, mintegy 
félmillió lei a kamara hatásköre alatt fennálló 
kereskedelmi, ipar és tanonciskolák, valamint 
ipar és kereskedelmi egyletek céljaira és ösz
töndíjakra, 125—125.000 lei a kolozsvári, buka
resti kereskedelmi akadémia részére, 50.000 lei 
a tanoncotthon részére, mivel a közgyűlés a 
tanoncotthon létesítésének a tervét egyhangúlag 
elfogadta.

A költségvetés- és alapszabálytervezetet a na
pokban a minisztérium elé terjesztik jóváhagyás 
végett.

A közgyűlés lezajlása után elnökségi ülés 
volt, ahol a kamarai ügyvitel ügyében tanács
koztak. Ennek eredményeként az ipari osztályi 
teendőkkel Filimon Aurélt, a kereskedelmi osz
tályi teendőkkel Onițiu Emilt bízták meg. A 
vezető titkári teendőket szintén Filimon Aurél 
titkár fogja végezni.

Újból megnyílt a 
harói ref. iskola.

Az iskolaügyi tanácskozások eredményei.
Anghelescu közoktatásügyi miniszter az er

délyi kisebbségi egyházak képviselőit iskola
ügyi tanácskozásra hívta össze. A tanácskozá
sok a mult héten folytak le s mivel a miniszter 
szigorúan ragaszkodott a tanácskozások titkos
ságához, nem is szivárgott ki semmi. Nehány 
rendelet azonban már ezeknek a tanácskozá
soknak az eredménye.

A református egyház végrebajtóbizottságának 
10002 számú előterjesztésére a miniszter a 
130396 számú rendeletét adta ki, amely sze
rint érvényes marad mindazoknak a tanulók
nak a vizsgája, akik az első elemi iskola el
végzésekor még nem töltötték be hetedik élet
évüket. Ezek a tanulók sikeres vizsga esetén 
a második osztályba felvehetők. Ugyanebben a 
rendeletben a miniszter kimondja, hogy az V. 
és VI. ismétlőosztályok tanulói nincsenek kö
telezve az állami iskolába való beiratkozásra„ 
hanem ezeket az osztályokat a felekezeti isko
lákban is végezhetik.

A református egyház 10005. számú előter
jesztésére a miniszter a 130390 szám alatt ki
adott rendeletében irt intézkedéseivel válaszolt 
Eszerint mindazok a kisebbségi iskolák, ame
lyeket 1924 október elsejéig bezártak, vagy 
amelyeknek nyilvánossági jogát eddig az idő
pontig megvonták, a kisebbségi oktatásról szóló 
uj törvény megjelenéséig zárva maradnak.

A jövőre nézve azután ezekre az iskolákra 
nézve is a törvény rendelkezései lesznek az 
irányadók.

Ellenben az 1924 október hetedike után be
zárt iskolákra nézve a miniszter a református 
egyház 10004. számú előterjesztésére 130392

A szegénység fogalma.
Irta: özv. Beregszászy Áipádné.

A szegénység fogalma relativ, éppenugy, mint 
a szépség fogalma, mindenkinek a saját felfogása 
szerint. Az a szegény, aki könyörületet tud ébresz
teni és az a szép, ami érzékeinket föl tudja csi- 
gázni.

A földön csúszó hernyó láttára az ember meg
borzad és ha eltapodta, igyekszik még a cipöje- 
talpát is letakaritani utána, de azt a pillangót, 
amely ugyanabból a hernyóból kelt ki, a legnagyobb 
óvatossággal és élvezettel igyekszik hálójával el
fogni, úgy, hogy himporát meg ne sértse. Tehát 
minden csak fogalom dolga lévén, csakis arról 
lehet szó, hogy relativ vagy abszolút alapon nyug
szik az az összbenyomás, melynek neve : fogalom.

Ilyen és ehhez hasonló gondolatok foglalkoztat
ták elmémet, midőn a tovarobogó vonat ablakán 
kitekintve, impozánsan tüntelőadévai „ Szegényház *.

„Szegényház"! Hajlék a szegényeknek!

Szegény ! Nagy szó és még nagyobb probléma 
megállapítani azt, hogy a szegénység abszolút fo
galmát kire alkalmazhatjuk.

Szegény-e az, aki már kis gyermek kora óta 
koldulással kereste kenyerét, avagy nem szegé
nyebb-e az, aki jó módból, önhibáj in kivül, má
sok lelketlensége miatt szenved szükséget ?

íme a Szegényházat egyszerre elfödte egy kü
lönös ködfátyol, de képzeletben még mindig látni 
véltem, midőn váratlanul egy füstgomoly szembe
csapott. Szemeimet megdörzsölve, végignéztem 
magamat és úgy találtam, mintha esőcseppek len
nének fekete blusomon — vagy talán a szegény
házat elfedő köd csapott reá — vagy a füstgomoly 
csipte meg a szememet?

Nem tudtam megállapítani egyebet abban a pil
lanatban, csak azt, hogy a szegénység fogalma 
abszolút lett előttem.

Gyors egymásutánban kezdettek tovasikamlani 
lelki szemeim előtt az : egykor és most képei. 
Mereven néztem végig őket — ott láttam maga

mat is, mint egy moziképen az : „Egykor és most" 
cimü drámában, melyet képzeletem alkotott és 
ilyenformán : egykor : egy vígan csicsergő fecske
madár a légben úszva, bárha nagy köröket is tett, 
de mindég visszatér fészkéhez, aclimátizálódni 
nem akar, nem tudott, nem felejthette azt az 
édes helyet, ahol csicseregni kezdett, vágyott visz- 
sza oda, ahol tisztább a lég, zöldebb a lomb, 
hűvösebb a csermely, magasabban szárnyal a sas 
és csatog a fülemüle — vágya viszi, mindjárt ott 
lesz az édes szülőföldön, kissé fáradt már, meg
lát egy repülőgépet, reászáll, akkor, egykor, de 
most : a gép felmondja a szolgálatot, a földre zu
han, váratlanul magával ragadja a fecskét és szár
nyát eltöri.

Szegény fecske : Repülni már nem tud, — csúszni 
nem tudott soha.

Nem marad egyéb fönn számára/minthogy nékem 
segítségemre jöjjön, megállapítani azt, hogy mikor 
relativ és mikor abszolút fogalom a szegénység.

Déva, 1917 szeptember hó.

Mus uri ruhfibat, Milánokat és télibabátokat készít
mérték után, mérsékelt árban MIMDRITS szabócég Déva
Piața Unirii (Főtér). | Állandóan dus választék angol, cseh 
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számú rendeletében úgy határozott, hogy azo
kat azonnal újból meg kell nyitni, egyben pe
dig azokat a hatósági személyeket, akik az is
kola bezárását a miniszteri rendelet ellenére 
elrendelték, szigorúan meg kell büntetni. A 
büntetést a közoktatásügyi miniszter által kine
vezendő bizottság rójja ki.

Október hetedike után Erendréden, Harón, 
Szilágyfőkereszturon, Szilágykövesden és Kö- 
bölkuton zártak be illetéktelenül kisebbségi 
iskolákat s Angbelescu miniszter már utasította 
is rendeletben Pteancu közoktatásügyi főfel
ügyelőt, hogy ezekben az iskolabezárási ügyek
ben azonnal folytossa le a legszigorúbb vizs
gálatot.

Mint értesülünk, a rendelet értelmében a bá
rói református iskola újból megnyílt. Ezt öröm
mel registráljuk.

Hunyadvármegye delegátusai 
a Magyar Párt brassói nagygyűlésén.

Az Országos Magyar Párt hunyadvármegyei 
tagozatának választmánya közli a közönséggel, 
hogy közzétett .Üzenetének* a vármegye ma
gyar közönsége eleget tett. Ennek eredménye
ként köztudomásra hozza a választmány, hogy 
a vármegye magyarságát az Országos Magyar 
Párt Kolozsvárt székelő intézőbizottságnak 
435/924. sz. átiratának, továbbá a szervezeti 
szabályzat 7. és 8. §-ainak megfelelőig Bras
sóban 1924 december 14-én tartandó nagygyű
lésén a következők fogják képviselni:

Cs. Lázár László elnök, birtokos, Lapusnyak, 
Sebestyén Árpád volt járásbiró Szászváros, 
Bede Sándor kereskedő Szászváros, Szabó 
György mérnök Piski, Dolcsig János kereskedő 
Déva, Zsók Fábián csángógazda Déva, Dr. Leit
ner Mihály ügyvéd Déva, Hollós Vilmos gyáros 
Déva, Kenderessy Károly szöllősgazda Déva, 
Dr. Meskó Miklós ügy véd Déva, Dr. Apáthy Ár
pád birtokos Déva, Dr. Sándor Sándor ügy
véd Déva.

Egy körözött szélhámos amerikai meséje.
Hogy csapott be Déván egy csa
ládot a körözött szélhámos. — 
A család éberségén meghiúsult 
rablást szándéka.

Egy ismeretlen szélhámos különös módon 
szedte rá Gáspár Sándor volt dévai városgaz
dát. Vasárnap, folyó hó 7-én esti 9 órakor 
megzörgette a kapuját s mivel a kapu nehezen 
nyilik, nem tudott bemenni. A zörgésre az ott- 
honlevők azonnal kimentek s mikor a kaput 
kinyitották, érdeklődött, hogy itt lakik-e Gáspár 
Sándor és van e leánya Amerikában. Mivel 
Gáspárnak tényleg van egy leányrokona, akit ő 
nevelt, Amerikában, azt hívén, hogy róla van 
szó, bebocsátotta az idegent. Az idegen elő
adta, hogy őt Krisánits Jánosnak hívják s a 
bátyja Krisánits Péter, aki hajóskapitány, most 
jött Amerikából, ahol a Gáspár leányával épen 
szomszédok. A bátyja tengeri útját megszakí
totta és kiszállott, hogy elhozhassa Gáspárnak 
a küldött 45 dollárt és egy 30 fontos csoma
got. Jelenleg Alkenyéren van megszállva s ezért 

oda kell utazni. A szélhámos, akiről csak ké
sőbb derült ki, hogy az, a pontos cimet is 
megadta. Apósa címének Alkenyér Kiss-utca 
32 számot mondta be, mint ahol a bátyja 
található.

Általában nyugodtan viselkedett, bár egyre 
hangoztatta, hogy az éjjeli vonattal el akar 
utazni. Jóllehet, hogy azt mondta, hogy egy 
csángó katonapajtásánál érdeklődött Gáspárék 
jránt s ott jól megvacsorázott, Gáspárék va
csoráját sem utasította vissza s útiköltségeinek 
fedezése fejében átvett 148 leit. Szívességéért 
Gáspár még többet helyezett kilátásba s ezért 
cimét kérte, hogy elküldhesse. A szélhámos 
be is mondta, hogy Kosice-micon lakik, ahol 
egy téglagyár tisztviselője.

Gáspárék azonban még akkor este gyanút 
fogtak s nem feküdtek le addig, amig a szélhá
mos le nem feküdt. Nagy meglepetésre azonban 
csak a cipőit vetette le s ruhástól dőlt az 
ágyra. Amikor felköltötték, még aprehendált is, 
hogy hát ö holnap is elmeheteit volna. Mind
azonáltal felöltözött és eltávozott.

Másnap Gáspár el is utazott Alkenyérre, ahol 
se az apóst, se a testvért nem találta, de érte
sült arról, hogy ez a pasas egy körözött szél
hámos és már többeket {elültetett.

Mindenesetre szerencse, hogy elővigyázato
sak voltak, mert minden jel arra vall, hogy a 
szélhámos rablási szándékkal tolakodott be a 
házba mindenféle hazugság árán.

— A Fehér-Kereszt uj bérlője. A Fehér-Kereszt 
bérletét f. hó elsejével Kalocsai Simon, a Ka
szinó volt bérlője vette át Sarkadi Gézának, a 
Fehér-Kereszt volt bérlőjének vezetése mellett. 
A két kávés városunkban általános szeretetnek 
örvend s igy reméljük, hogy a Fehér-Kereszt 
ismét visszakapja „régi fényét*. A szakszerű 
vezetés hiánya bizonyára nem lesz akadálya 
ennek. Itt említjük meg, hogy e héttől kezdve 
minden kedden, csütörtökön és szombat este 
a dévai 4. gr. ezred zenekara hangversenyez.

Meddis terjed egy csendőrörmester 
hatásköre.

A merisori csendörőr mester az iskolatanácsban 
is helyet követei magának. Mikor a miniszter 
oda nevez ki tanítót, ahol nincs is iskolája.

Anghelescu közoktatásügyi miniszteremerisori 
iskolához a napokban tanitót nevezett ki. A 
merisoriak s különösen a merisori lelkész nagy 
meglepetéssel vették tudomásul a miniszter ebbeli 
intézkedését, mivel Merisoron állami iskola nem 
volt. A tanítást a görög katholikus egyház isko
lája tartotta fenn, azonban a kinevezés alkal
mával tanítóhiány miatt ott is szünetelt a tanítás. 
Az okos merisori görög katholikusok tehát nem 
küldjék vissza a tanitót, hanem arra határozták 
magukat, hogy az államnak bérbe adják évi 
5000 leiért az iskolát s nyissa meg benne a 
maga iskoláját.

Satur, görög katholikus lelkész ebben az 
ügyben össze is hívta a falu intelligenciáját. 
A gyűlésnek a célja az iskolatanács megvá
lasztása volt. Alig kezdték meg azonban a tanács
kozásokat, belép a község csendőrőrmestere és 
kijelenti, hogy addig nem engedi őket tanács
kozni, amig ki nem hallgatják az ő embereit. 
Az elnöklő Satur lelkész engedett az őrmester 
óhajának s meghallgattak vagy három embert, 
mire tovább folytathatták a tanácskozásokat és 
megalakították az iskola tanácsot, amelynek 
elnöke Satur lelkész lett.

Hogy az idő el ne vesszen, az uj iskolatanács, 
azonnal megtartotta első ülését. Alig kezdtek 
azonban hozzá, ismét beállított a csendőrőr
mester és felelősségre vonta a lelkészt, hogy 
hogy meri megtartani a gyűlést az ő engedélye 
és jelenléte nélkül. A lelkész kijelentette, hogy 
a törvények értelmében az iskolatanácsok ülései
hez nem kell semmiféle engedély s ott a csendőr- 
őrmester nem hivatalos, ő azonban eltekint 
ettől s hellyel kínálta meg. Az őrmester ezzel 
sem volt megelégedve s az ülést állandóan 
zaklatta, úgy, hogy az elnök kénytelen volt azt 
felfüggeszteni.

Satur lelkész ebbeli panaszával a prefektus
hoz fordult, aki azonnal átirt a petrozsényi 
csendőrkapitánysághoz az őrmester áthelyezte- 
tése végett. A csendőrkapitányság azonban — 
nagy csodára — azt válaszolta, hogy ez még 
nem elég ok az áthelyezésére.

A merisori görög katholikusok nem tudták 
elfogadni az állami tanitót idejében s ez nem 
elég ok az áthelyezésre. A lelkész biztosan 
nem tett volna panaszt a prefektusnál, ha nem 
lett volna arra oka.
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Hl RE K.
— Tekintve, hogy a karácsonyi ünnepek 

csütörtök és pénteki napra esnek, lapunk leg
közelebbi és ünnepi száma f. hó 23-án, szer
dán, karácsony szombatján jelenik meg.

— Esküvő. Alexandru Dumitrescu főhad
nagy í hó 7-én tartotta esküvőjét Hortensia 
Muntean urleánnyal Kudzsiron.

_ Karácsonyi ajándék Déva városnak. Herbay 
Ágoston, Déva város agilis polgármestere meg
állapodott a villanyteleppel, hogy a Regina 
Maria (volt Kossuth Lajos) utcán a villanylám
pákat leszerelik és minden 35 méter távolságban 
egy 150 gyertyafényü lámpát fognak elhelyezni 
az u*ca közepén. A munkálatokat e héten már 
megkezdték s az államépitészeti hivataltól a 
Fehér Keresztig már be is fejezték. A nagy vá
rosias fény a város közönségét jólesően lepte 
meg. Ilyen módon fogják a világítást eszközölni 
a főutcán egész a vármegyeházig. Déva városa 
a város lakosságának ezt karácsonyi ajándékul 
adja s igy remélhető, hogy a munkálatok ka
rácsonyig teljesen befejezést fognak nyerni. (A 
polgárok erre valószinüleg azt sóhajtják, hogy 
a városi tanács inkább engedte volna el az adó 
egy részét karácsonyi ajándékképpen.)

— Dr. Horváth Dezső zongoraművész hang
versenye, mint megírtuk, f. hó 16 án este tél 
9 órai kezdettel lesz megtartva a Fehér-Kereszt 
nagytermében. A kiváló művésznek ez 150 ik 
hangversenye s igy őt nem szükséges felfedez
nünk és dicsérnünk, mivel a zenei élet meg
teremtése körül csaknem egy évtizedes mun
kásságával valóban érdemeket szerzett. Jegyek 
Dolcsignál és este a pénztárnál. Minden zene
barátot szívesen lát a művész, tekintet nélkül 
arra, hogy kapott e meghívót vagy sem.

— Uj maximális árak. Déva város polgár
mestere december hóra való érvénnyel uj maxi
mális árakat állapított meg. A maximális árak
nál a főbb tételek: sertéshús volt 34, most 30 
lei, a zsir volt 72, most 68. Liszt: nullás (az 
első az engros árat, a második a detail árat 
jelzi) 18 50 és 19 50, fözőliszt 17 50 és 18 50, 
kenyérliszt 15 50 és 16 50 Fehér kenyér kg ja 
16, barna kenyér kg-ja 7 lei. Kifli 3 dkg-ból 1 
lei, eddig volt 4 dkg., zsemle 4 dkg-ból 1 lei, 
ezideig is 4 dkg. volt.

— Szent Miklós napja Piskin. Mint a meg
előző években, úgy az idén is osztatlan szere
tettel és egy közösülésben álló férfiút meg
illető őszinte lelkesedéssel ünnepelte meg Piski 
lakóssága népszerű főjegyzője, Tanase Nicolae 
névnapját. Péntek este 8 órakor fáklyásmenettel 
vonultak lakása elé, ahol Nedelcu Ioan román, 
Serestély Béla pedig magyar nyelven tolmá
csolta előtte a lakosság háláját és szeretetét, 
amit az ünnepelt meghatott szavakban köszönt 
meg. A szerenádot a Polgári Olvasókörben 
meghitt poharazás követte. Szombaton délelőtt 
a különböző hatóságok és testületek tiszteleg
tek lakásán.

— január elsején átveszi a város a mozit. 
Tekintettel arra, hogy a minisztérium a város 
által Sekereán Viktorral kötött szerződést a szín
házra vonatkozólag nem hagyta jóvá, a város 
a színházat január elsejével házi kezelésbe veszi 
s haa mozigépre vonatkozólag meg tud egyezni, 
agy a mozit is át fogja átvenni.

—- Árverés a városi tűzifa ügyében. A város 
tulajdonát képező mintegy 100 vagon tűzifára 
vonatkozó két árverés eredménytelen maradt 
s mivel a miniszter a szabad megegyezést nem 
hagyta jóvá, a város uj árverést tűzött ki 1925 
január 5 éré. Kiváncsiak vagyunk, hogy a város 
el fogja-e most fogadni valamelyik ajánlatot?

— Négy szobás modern ház eladó. Bővebbe 
a kiadóban. 288 2-3

— Nyugdíjazások a városnál. A városi ta
nács legutóbb több nyugdíjazási kérést tár
gyalt le. így letárgyalta Gáspár Sándor volt 
városgazda kérését, amelyet a városi tanács 
visszautasitott, mivel Gáspár annak idején nem 
tette le a hüségesküt. Özv. Kontz Domokosné, 
Déva város volt polgármestere özvegyének 
nyugdiját évi 2600 leiben állapította meg. 
Avrám Titusz tisztviselőt, tekintettel arra hogy 
állása megszűnt, a városi tanács hivatalból 
nyugdíjazta 1923 április 1-től visszamenőleg 
évi 5240 leivel. Szeidelhoffer János, városi fő- 
számvevő, tekintettel arra, hogy a 60 évet be
töltötte, ő maga kérte nyugdíjazását. A városi 
tanács a kérésnek helyet adott s a főszámve- 
vöt 1925 január elsejével évi 14220 leivel nyug
díjazta.

— Felhívás a Magyar Párt brassói nagygyű
lésének kiküldötteihez! Az Országos Magyar 
Párt Brassói Tagozatának a december 14-iki 
nagygyűlés alkalmából alakított elszállásoló 
bizottsága arra való tekintettel, hogy az érke
zők részére magánházaknál biztosított lakást, 
kéri a kiküldötteket, hogy lehetőleg oly vona
tot vegyenek igénybe, amely nappal érkezik 
Brassóba, hogy a szállásadók inkomodálása 
elkerülhető legyen. A kiküldöttek megérkezé
sük után szíveskedjenek az állomási érkezési 
oldalon tartózkodó fehér-karszallagos bizott
sági tagoknál, vagy az állomás mellett levő 
„Fehér Ló" szállodában működő kirendeltség
nél jelentkezni, ahol szálláshelyeik címét és 
elszállásolási jegyeiket megkapják.

— Ámor mozgó hírei. F. hó 14-én, vasárnap 
„A bosszú álarca" címen egy hatalmas 5 fel- 
vonásos társadalmi drámát vetít az Ámor mozgó, 
főszerepben loava Gallonéval. F. hó 18-án, 
csütörtökön az újabb filmek egyik legszebbike : 
„Az Ocean vándorai" kerül bemutatóra. A 
karácsonyi ünnepekre gondoskodott az Ámor 
mozgó, hogy közönségének kellemes meglepe
téssül szolgáljon, amennyiben szebbnél-szebb 
darabokat vásárolt meg, melyekről jövő szá
munkban részletesen megemlékezünk.

— A kudzsiri havasok rémei. Buibukán Si
mon kudzsiri lakós háza előtt nov. 23-án a kutyája 
feltűnő erősen ugatott Buibukán az ugatásra ki- 
menț az utcára, ahol két katonaruhás férfit 
tálát felfegyverkezve. Azt hívén, hogy azok 
csendőrök, megszólította őket. A válasz azon- 
ben egy fegyverdörrenés volt, mire Buibukán 
megsebezve esett össze. A golyó a jobb mellén 
hatolt be és balcsipője felett jött ki. Nagy ne
hezen sikerült házába vonszolnia magát, ahol 
nyolc napi szenvedés után meghalt. Halálos 
ágyán azt emlegette, hogy azt hiszi, miszerint 
a dologban Netrepei Constantinnak, vejének 
is benne van a keze, akivel az após nem a 
legjobb lábon állott. A csendőrség a nyomok 
után indulva, elfogta a tetteseket Cricovan 
Ioan csórai és Bârsan Niculae fogarasi kato
naszökevények személyében, akik ezredüktől 
teljes felszereléssel már régen megszöktek s 
azóta a kudzsiri havasok rémei lettek, mivel 
sorozatos betöréseket követtek el. A tettesek
nek fülébe jutott valahogy az Öreg Buibukán 
abbeli kijelentése, amelyben a tettel nejét gya
núsította, s elfogatásuk alkalmával azt vallot
ták, hogy Netrepei nekik 2000 leit adott apósa 
meggyilkolásáért. A csendőrök e vallomás 
alapján Netrepeit is letartóztatták, s bár elő
ször tagadott, a verések után mégis beismerte, 
hogy ő bérelte fel a katonaszökevényeket. Az 
ügyészségen azonban eme vallomását vissza
vonta.

— Talált gyermek. F. hó 3-án a puji állo
máson egy harmadik osztályú kupéban egy 
5—6 hetes csecsemőt találtak. A nyomozást 
azonnal meginditották, azonban a szívtelen anyát 
nem sikerült megtalálni.

— Legjobb mód pénzgyüjtésre ! A Közgaz
dasági Bank Részvénytársaság Déva, Str. 
Regina Maria 9. egy igen életrevaló és külö
nösen a kistőkés és munkásosztály javát szol
gáló üzletággal gyarapította üzletkörét. Beve
zette ugyanis a 20 leies heti befizetéses taka
rékkönyvecskéket, mellyel kötelességszerüen he
tenként pontosan 20 leit fizet be a tőkegyüjtő 
260 héten, 5 éven keresztül. A bank ezen apró 
betéteket igen jól kamatoztatja és az öt év 
elteltével a könyvecske birtokosának Lei 6500, 
azaz hatezerötszáz leit fizet ki. A tőkegyűjtés
nek ezen könnyű módját mindenkinek ajánlhat
juk, mert az észrevétlenül bárki által megta
karítható heti 20 leiből 5 év múlva egy olyan 
összeghez jut, mellyel a szegény ember vala
mihez foghat. Aki több heti 20 leit fizet be, 
annak a befizetések arányában növekszik meg
takarított vagyona. Mától kezdve mindennap 
délelőtt 9—1-ig áll a bank t. feleinek rendelke
zésére, ahol a leggyorsabban el lesznek intézve 
a jelentkezők. Ne mulassza el senki ezen va- 
gyonosodáshoz vezető utat megragadni és 
siessen kiváltani könyvecskéjét. A bank a be
ívelések 50% erejéig olcsó kölcsönöket is fo
lyósít.

— Makulaturapapir csomagoláshoz nagyban 
és kicsinyben, valamint tüzgyujtópapir kapható 
Laufer könyvkereskedésében, Déván.

— Szerencsétlenség disznóölés alkalmável. 
Petrillán az elmúlt héten az egyik családnál 
disznóölés volt. A forró levet, amelyben az 
aprólékot főzték, letették a földre Az ott lábat- 
lankodó 5—6 éves gyerek véletlenül beleesett 
s valósággal megfőtt benne.

— Ha a gyilkos elszólja mágát. Mozsotka 
Györgyöt a dévai törvényszék 1916-ban gyil
kosságért életfogytiglani kényszermunkára ítélte. 
Ugyanazon évben Mozsotka vigyázatlanság 
miatt a dévai fogházból megszökött s azóta 
Constancában élt. Constancában azonban vala
hogy eljárt a szája, hogy ő fogoly is volt és 
megszökött. Most a csendőrség feljelentés alap
ján ismét letartóztatta. A napokban átszállítot
ták az enyedi fogházba, ahol tovább folytathatja 
az életfogytiglani kényszermunkát.

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.

Szép növésű székelyföldi 

KARÁCSONYFÁK 
kaphatók jutányos áron

LAUFER papirkereskedésében Déván

M. BARTHA
gép-, épület-. mQlQkntos és vlzvezetéüszerelü
____________Deva, Strada Saguna 20.__ ________

(Elvállalok mindennemű laka- m 
tosmunkát és ezen szakmába I 
ítdgp javításokat jutány o s f

• .v árak mellett. O

BÚTOROK
nagy választékban. Saját készitményü

háló és ebédlőgarniturák
298 2-3 állandóan raktáron.

ROSEKBERG M. épület és bútorasztalos DEVA.

A háziasszony kedvenc szappanja
a kiadósságában és tisztitóképességében páratlan
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Lloyd 22S0 216 16



DÉVA ÉS VIDÉKE 1924. december 13.

FIGYELEM! ft FIGYELEM!

Zongorák és pianinók 
körözését, posztózását, hangolását, cimbalmok, har* 
moniumok javítását és hangolását, hegedűk hang
jának fokozását, valamint mindennemű hangszerek 
javítását vállalom. A javításokhoz a legelsőbb- 
rendü külföldi gyártmányú anyagokat használom, me
lyek bármikor megtekinthetők dévai hangszerjavitó 
műhelyemben. Pontos és lelkiismeretes munka!

A. SIMON
zongorahangoló és hangszerjavitó 

DEVA, Strada Domnița Elena-utca.

Alsófehérme^ében eladó:
egy 18 és egy 19 holdas birtok, továbbá 
egy gazdasági épület fél holdas kerttel 
együtt. Cim a kiadóhivatalban. 300 2-2

_ _ Clrtn 200 kg. méz 
jutányosán elattá 
Cim: a kiadóban

B. GM, DÉVA üveglizletta

nagy vtiluztDkDan AnpíntüK: 
Étkező, teás, kávés, mokkás, sandviches, boros, vizes, 
likörös, mosdó és dohányzó készletek. Kinaezűst, 
üveg, porcellán, majolika dísztárgyak. Berndorfi 
alpacca, acél és más evőeszközök. Képkeretek, toll- 
rajzok és olajfestmények. Csillárok, függő, asztali 
lámpák, világhírű Tungsram, Osram és Philips villany
körték MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAKKAL.

Amatőr fényképészek 
és gyorsfényképészek 
kérjenek árjegyzéket 
POLITZER
fotóáruházából CAREII 
MARE (Erdély) Alapítva 
1896 Szétküldés egész

Ru’"?" 278’"n Nagyrománia területén !

fFGGYELEMlI
Bs Szesz és szeszes ■B° Italok nagy raktára I
I R. SCHÜLCRIA Co. D6UA |
IS Str. Prine. Carol (Hunyadi-ut) 7. Telefon 2 Sl

Névjegyeket
csinosan és gyorsan készít

Laufer Vilmos könyvnyomdája, Déva.

IU K
. ac. IM

kaphotűb raktárunkról
Előnyös ARAKON:

I
1

Tungsram-féle izzók, min
denfajta villanyfölszerelési 
cikkek, vilianyvasaló és fő
zőedény, villamos zseblám
pák és elemek, carbid, car- 
bidlámpák és égők, csengő- 
és telefonfelszerelé4 anya
gok kovács és íakatosszer- 
számok, vízvezeték beren
dezési anyagok. Mindenféle 
reszelők és Spirálfurók, 
gépberendezési cikkek. Min
denféle tömítőanyagok, viz- 
és szesz gummitömlő, varró
gép és gramafon alkatré
szek, olaj, géphajtószijak, 
olajok és zsirok gőzgépek, 
motorok és transmissiok 
részére. Elvállaljuk villany, 
telefon és házicsengők föl
szerelését. Javitunk : varró
gépet, Írógépet, gramafont, 
stb G a I 0 s n i k és hócipők 
vulkanizálását vállaljuk.

BRECKHER TESTVÉREK
ÍK DEVA. A

Kérje mindenütt a közismert

HORHIMAN angol teát.
Vezérképviselet és lerakat : 293 3 15

Ottó és Alfred Herzog București, Calea Văcărești No. 4.

Hamburg—Amerika Linie
United American Lines

Rendszeres és direkt összeköttetés modern 
gyorsgőzöseinkkel 

B‘"b”"b=ól

Dél-Amerikába
Canadába

Észak-Amerikába 
Cuba-Mexicoba 

Afrikába
Nyugat-Indiába

Díjmentes felvilágosításokat ad a nagyromániai 
vezérképviselet

Lazar H. Lazarovltz
Timișoara, Strada Mercy 2, Telefon 16—58.
Valamint fiókjai: Bucarest, Calea Griviței 183. 
Cernăuți, Str. Regina Maria 9 Arad, Str. Emi- 
nescu 12. Oradea-Mare, Piața Mihai Viteazul 5.

Sürgönyeim : Lazarovitz. 294 3 5

Biy Mcsonvi Kprácsonyfa- 
diszek nagy díszek nagy
választékban Mélyen leszállított árak! választékban

KOI-és belföldi különféle szép

Bőr- és dísz
műáruk, em
lékkönyvek, 
diszalbumok !

Hegedűk, hege
dűhurok és al

katrészek!
Zeneműujdon- 

ságok!
FOTÓCIKKEK!

TELEFOHSZAH: 35. TELEFOMSZÁM: 35.
Karácsonyi és újévi Képes levelezőlapok román, magyar 
és német felírással nagy választékban kaphatók

Ha Itt hirdet, célt ér el!
V. LAUFER kereskedésében DEVA

Cenzurat. Comand. Pieței: Cap. I. Șiștarovician Nyomatott Laufer Vilmos villanyeröre berendezett gyorssajtóján, Déván.


